
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και καθ’ όσον αφορά τις 

αρμοδιότητες του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σας γνωρίζουμε ότι: 

 

Κατά το έτος 2025 εγκρίθηκε η Επικαιροποίηση του Επιχειρησιακού Σχεδίου Αντιμετώπισης 

Δασικών Πυρκαγιών της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου για την περίοδο 2025-2026, καθώς και η 1η 

Τροποποίηση αυτού, αντίστοιχα. Η προστασία των δασών έναντι δασικών πυρκαγιών και κατά 

συνέπεια των ελατοδασών στην δικαιοδοσία της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου, σύμφωνα με τα εν 

λόγω εγκεκριμένα Σχέδια, προβλέπει την στελέχωση πυροφυλακίων από προσωπικό του 

Πυροσβεστικού Σώματος (Π.Σ.), καθώς και από το σύνολο των εμπλεκόμενων Φορέων (Δήμοι, 

Εθελοντικές Ομάδες, Ε.Δ. κ.ά.) για τον έγκαιρο εντοπισμό εστιών από σταθερές θέσεις. Ανάλογα 

με τον Δείκτη Επικινδυνότητας Κινδύνου Πυρκαγιάς στελεχώνονται επιπλέον Πυροφυλάκια.  

Ομοίως, επανδρώνονται και εκπέμπονται Περιπολικά Οχήματα του Π.Σ. σε καίρια σημεία 

εντός δασικών εκτάσεων, με σκοπό την περιπολία στον τομέα ευθύνης τους και την άμεση 

ανταπόκριση και ενίσχυση περιστατικών εκδήλωσης πυρκαγιάς. Επιπλέον, στην ΠΕ.ΠΥ.Δ. 

Πελοποννήσου έχει συσταθεί Ομάδα ΣμηΕΑ, η οποία κατά την αντιπυρική περίοδο εκτελεί από 

αέρος περιπολία με μη επανδρωμένο πολυκόπτερο (drone) σε δασικές εκτάσεις και ευαίσθητες 

περιοχές, ενώ συμμετέχει σε επιχειρήσεις κατάσβεσης δασικών πυρκαγιών δίνοντας εικόνα και 

πληροφορίες για την ασφαλή εκτίμηση της κατάστασης μιας εξελισσόμενης πυρκαγιάς. Στην από 

αέρος επιτήρηση κατά την αντιπυρική περίοδο 2025 συμμετείχαν έξι (6) επιπλέον ιδιωτικά drone 

σε σύμβαση με το Υπουργείο και τους Δήμους, αερολέσχες και εθνικά και μισθωμένα αεροσκάφη.    

Επιπροσθέτως, σύμφωνα με το Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Αναγκών εξαιτίας Δασικών 

Πυρκαγιών ΙΟΛΑΟΣ 2, κάθε έτος από την ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου συστήνονται Επιτροπές ανά 

νομό, με σκοπό τον έλεγχο υλοποίησης προπαρασκευαστικών εργασιών και δράσεων για την 

προετοιμασία της Αντιπυρικής περιόδου. Οι προπαρασκευαστικές ενέργειες αφορούν στην 

βελτίωση – συντήρηση δασικού οδικού δικτύου, συντήρηση/ εγκατάσταση δεξαμενών νερού και 

πυροφυλακίων, φυτοτεχνικές εργασίες κ.λπ. προς διευκόλυνση του έργου της καταστολής. Τα 
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αποτελέσματα των ελέγχων ανακοινώνονται στους αρμόδιους Φορείς, προκειμένου και αυτοί με 

τη σειρά τους να προβούν στις δικές τους κατά λόγο αρμοδιότητας ενέργειες. 

Περαιτέρω, όσον αφορά στον Κίνδυνο Πλημμυρών, σύμφωνα με το εγκεκριμένο Σχέδιο 

Αντιμετώπισης Συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων της ΠΕ.ΠΥ.Δ. 

Πελοποννήσου για την περίοδο 2025-2026, για την αντιμετώπιση προβλημάτων που 

δημιουργούνται από πλημμύρα, από πλευράς Π.Σ. στελεχώνονται περιπολικά οχήματα, 

δημιουργούνται συνεργεία άντλησης – διάσωσης, ενώ, από κοινού με τους εμπλεκόμενους 

Φορείς, ενεργοποιούνται Σταθμοί Βάσης ανά νομό. Στην περίπτωση που η εξέλιξη του 

φαινομένου απαιτεί την ενίσχυση των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών της πληγείσας περιοχής, τότε 

με εντολή του Διοικητή της ΠΕ.ΠΥ.Δ. Πελοποννήσου, μέσω του ΠΕ.Κ.Ε. Πελοποννήσου, δύναται 

να μετακινηθούν πόροι (προσωπικό, οχήματα, αντλίες, διασωστικός εξοπλισμός κ.ά.) προς 

ενίσχυση οποιουδήποτε νομού από τις όμορες ΔΙ.Π.Υ.Ν., όπως περιγράφεται στο εγκεκριμένο 

Σχέδιο Αντιμετώπισης Συνεπειών από την εκδήλωση πλημμυρικών φαινομένων ΠΕ.ΠΥ.Δ. 

Πελοποννήσου περιόδου 2025-2026.          

Τέλος, επισημαίνεται ότι σχεδιάζονται και πραγματοποιούνται όλες οι ασκήσεις ετοιμότητας 

που προβλέπονται από τις σχετικές Εγκυκλίους και Διαταγές του Π.Σ. 

Σχετικά με το τέταρτο ερώτημα για την ενίσχυση των Δασικών Υπηρεσιών με μέσα, 

επισημαίνεται ότι -στο πλαίσιο του Εθνικού Προγράμματος Πολιτικής Προστασίας «ΑΙΓΙΣ»- 

υλοποιείται η Δράση 5 του Άξονα 4 «Οχήματα Επιτήρησης Αγροδασικών Περιοχών για τη Δασική 

Υπηρεσία», συνολικού προϋπολογισμού  12.090.297,21€, για την οποία έχουν ήδη υπογραφεί οι 

σχετικές συμβάσεις και ορισμένα οχήματα έχουν ήδη παραδοθεί. 

Η κατανομή των μέσων στις Υπηρεσίες των Δασικών Υπηρεσιών αφορά τον Κύριο του 

Έργου και τις επιχειρησιακές ανάγκες του.  

Όσον αφορά στα ζητήματα που δεν άπτονται των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, και προκειμένου να δοθεί μια σαφής και 

ολοκληρωμένη απάντηση επί των τεθέντων ερωτημάτων, αρμόδια να σας ενημερώσουν είναι τα 

συνερωτώμενα Υπουργεία. 
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